

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039
临沧日报社出版 邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 9042 期

网址:https://www.lcdaily.cn

2021 年 6 月 20 日 星期日
农历辛丑年五月十一

5 月我省 CPI 同比上涨 0.8%

国家统计局云南调查总队发布数据显示:5 月我省居民消费价格总水平同比上涨 0.8%,环比下跌 0.3%。

从同比看,5 月我省居民消费价格八大类呈“四升三降一平”态势。其中,食品烟酒类价格同比下降 1.4%,衣着类价格下降 0.1%,居住类价格与上月持平,生活用品及服务类价格下降 0.1%,交通和通信类价格与上月持平,教育文化和娱乐类价格上涨 5.2%,医疗保健类价格上涨 0.2%,其他用品和服务价格上涨 0.1%。

与上月持平,其他用品和服务价格上涨 0.1%。
5 月份,云南 CPI 比上月下降 0.3%,价格环比已经连续 3 个月下降。5 月份,受“五一”小长假的影响,消费市场强势复苏,供需两旺,肉、禽、菜供应充足,价格全面回落。

云南日报记者 胡晓蓉
原载《云南日报》2021 年 6 月 19 日 3 版

践行生态文明思想 保护生物多样性

南滚河保护区成为“象”往的家园

本报讯 (融媒体记者 李沁园 通讯员 李建蕾) 根据 2019 年对南滚河亚洲象栖息地调查,结果显示南滚河亚洲象活动面积很小并且逐渐呈现岛屿化。近年来,临沧坚持保护优先的发展理念,努力改善亚洲象生存环境,维护人象和谐。

亚洲象种群曾一度濒临灭绝,为拯救保护亚洲象,临沧积极采取多种措施,加强栖息地保护与修复,持续开展科学研究,推进监测预警和应急处置体系建设,为亚洲象等野生动物营造稳定的栖息环境,使保护亚洲象的观念深入人心。

健全完善机制,细分管护职责,完善管护体系。建立亚洲象防范微信群工作群,明确职责,压实责任,做好相关防范工作。在班老、芒库、班洪 3 个管护站建立亚洲象监测观察点,安排护林员兼职亚洲象观察员对辖区内的亚洲象活动地点、移动路线全天候监测,做到每日一报,适时发布亚洲象活动风险预警信息,做好亚洲象出入场所预警预报。

加强课题研究,以科研成果“反补”保护区的管理和建设工作。组织实施“南滚河亚洲象监测与栖息地管理”“亚洲象拯救保护”等项目,与北京师范大学联合开展“南滚河亚洲象 DNA 研究”等课题研究,编制出版了《中国南滚河亚洲象保护的民间知识与文化传统研究》,刊登发表了《南滚河保护区野生动植物资源现状》《云南南滚河流域亚洲象种群动态分析》等学术论文,以科研成果为支撑有效保护亚洲象赖以生存的自然资源和自然环境。

强化设施建设和服务项目,助推防范保护有成效。在亚洲象活动比较频繁的区域,建设亚洲象食物源基地 800 亩,清理加固现有 10 个自然硝塘,同时在硝塘边新建 10 个补充食盐塘,实施退胶还林试点 300 亩,建设避象亭 1 个、警示牌 5 块、亚洲象视频监控预警系统、亚洲象周边社区安全防护栏 1000 米。在保护区内亚洲象经常出没的区域安装视频监控,

生态文明建设排头兵

对亚洲象的种群数量、分布、活动情况进行实时监控,对潜在的人象冲突风险的区域进行监测预警。积极做好野生动物肇事理赔,及时发现、受理、理赔野生动物肇事,有效减少和降低受灾群众生命财产的重大损失。

深入开展亚洲象保护及防范知识宣传活动,提高公众对亚洲象的保护意识及自身安全防范意识,避免前往亚洲象活动区域,降低人象冲突。及时跟进了解亚洲象北迁动态,掌握亚洲象防范相关知识,提高本辖区防范工作。

传承敬象文化,通过组织人员采访收集佤族象文化作品等方式,延续当地尊象、敬象传统,以社区象文化带动亚洲象的保护工作,从过去“单一政策性强制保护”逐步转变为“广大群众自发性参与管护”。

新闻链接:亚洲象在我国仅分布于云南省西双版纳州、普洱市和临沧

市,种群小、分布区域狭窄且零散,于 1989 年被列入首批国家重点保护野生动物名录。

根据 2018 年全国亚洲象资源本底调查、北京林业大学野生动物研究所和北京陆桥生态中心 2019 年的调查,临沧市亚洲象仅分布于云南南滚河国家级自然保护区沧源片区,主要活动于保护区西部核心区域,以南滚河河谷为主要活动范围,涉及沧源佤族自治县班洪乡和班老乡。

通过采用数码红外相机拍摄和非损伤性取样方法,采集了 117 份亚洲象粪便样品进行分子生物学分析,共获得 22 个独特的基因型,进而推算出南滚河亚洲象种群数量为 22 至 28 头。该种群的活动区域相对稳定,与国内其它种群之间均无交流,与缅甸亚洲象种群之间的交流也中断了 20 余年。南滚河亚洲象种群与其他种群(普洱、版纳、勐海种群,称 α 种群)有明显的遗传差异,属于印度-缅北种群(β 种群),是中国境内唯一的 β 种群分布,为典型的孤立小种群,具有特别的保护价值。

凤庆通用机场重点建设工程有序推进

本报讯 (通讯员 周武 周晶晶) 近日,在凤庆县通用机场重点工程建设现场,挖掘机、强夯机、压路机、装载机、自卸车、钩机、推土机声隆隆,一派繁忙景象。

据悉,凤庆通用机场按 2B 通用机场标准建设,新建 1 条长 1800 米、宽 30 米的跑道,两侧道肩各宽 1.5 米,1 条垂直联络道长 151 米,宽 11 米,道面两侧各设置 1.5 米道肩,总宽度为 14 米;升降带长 1920 米,宽 140 米。在跑道北侧新建长 165 米、宽 80 米的站坪(2 个 B 类机位,3 个直升机机位),机场道面均采用水泥混凝土结构,全场填方 1027 万立方米,挖方 1141 万立方米。

图为机场重点工程施工现场。



凝聚起亿万人民的力量

——把党建设得更加坚强有力②

总有一些声音穿越时空,激起无数人共鸣。“革命者要不怕难,不怕死,坚决为人民的利益牺牲自己的一切”,百色起义领导人、中国工农红军高级将领韦拔群英勇就义,他曾这般说道;“在群众最困难的时候,出现在群众的面前”,河南兰考县委书记焦裕禄呕心沥血,改变兰考面貌。以其实践其言,甚至不惜付出生命代价,英雄模范诠释着中国共产党人为人民谋幸福的不变初心。

百年奋斗,中国共产党和中国人民心连心、同呼吸、共命运。在脱贫攻坚战中,300 多万名第一书记和驻村干部奋战在脱贫攻坚一线,与广大人民群众合力攻坚克难,攻克了所有深度贫困地区的最后堡垒;面对突如其来的新冠肺炎疫情,党中央一声令下,党员冲锋在前,“疫情不退,我们不退”,全国人民心往一处想、劲往一处使,构筑起疫情防控的坚固防线。党团结带领亿万人民

创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,这是一个世纪同心相印、同甘共苦、团结奋斗的历程。从长征的血战、抗日的烽烟,到发展的探索、改革的攻坚,党与人民风雨同舟、生死与共,始终保持血肉联系,从而凝聚起亿万人民的磅礴力量,是中国共产党为什么能的成功密码。

任何一项伟大事业要成功,都必须从人民中找到根基,从人民中集聚力量,由人民共同来完成。人民的伟力,是渡江战役的小木船,划出了改变历史的伟大胜利;人民的伟力,是“小铁锹”挖出的大油田,把贫油的帽子甩到了太平洋;人民的伟力,是小岗村按下的“红手印”,拉开了农村改革的历史大幕;人民的伟力,是新时代的活力奔涌,构成了无数人生出彩、梦想成真的生动图景……一个个定格在历史中的瞬间,无不印证着:党的根基在人民、血脉在人民、力量

在人民。“人民是我们党执政的最大底气”,赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。

习近平总书记强调:“人民就是江山,共产党打江山、守江山,守的是人民的心,为的是让人民过上好日子。”我们党为什么能够在战火纷飞的岁月“唤起工农千百万”,为什么能够在完成艰巨任务的时候“充分调动人民群众积极性、主动性、创造性”?就是因为党始

终坚持为人民谋幸福的初心,用“一切为了人民”的实际行动,汇聚起了“紧紧依靠人民”的强大力量。正所谓“爱人者,人恒爱之”。坚持以人民为中心的发展思想,不断满足人民群众对美好生活的需要,就能最大程度激发斗志、最大范围凝聚力量。

习近平总书记强调:“一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜

转自《人民日报》

张之政在经济指标工作专题培训上强调把指标项目化项目具体化

确保如期完成全市各项经济指标

本报讯 (融媒体记者 王朝宇 董俊) 6 月 18 日,市委副书记、市人民政府市长张之政在经济指标工作专题培训上强调,要围绕主要经济指标,精准发力,把指标项目化,项目具体化,进一步厘清思路,推动工作,确保如期完成全市各项经济指标。

张之政以“认识 GDP”为培训主题,围绕 GDP 相关概念、特点以及指标分析等三方面内容,聚焦 GDP 三种核算方法,以数据分析的形式,指出 GDP 对全市经济社会发展的重要性,大抓产业大抓项目是实现 GDP

增速目标的重要途径。

张之政强调,各县(区)、各部门要努力学懂弄通经济运行业务,增强对主要经济指标的分析研判能力,进一步提高宏观决策和经济管理水平,牢牢把握经济工作的主动权,精准施策加强经济运行调度,牢固树立发展为要、项目为王、实干为先的鲜明导向,大干二季度,实现“双过半”,确保圆满完成全年经济发展目标任务。

会议以视频形式召开,市政府设主会场,各县(区)设分会场。

世外桃源那京村

特约记者 杨建宇
通讯员 陈吉仙 张智新 李贞涛

近年来,双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县沙河乡允俸村那京组依托良好的生态环境优势,以“鲜花盛开的村庄”催生“美丽经济”,以“孔雀栖息的村庄”带动“观赏经济”,以生态鱼养殖带来“垂钓经济”,以自己的方式生动践行“绿色生态是最大财富,最大优势和最大品牌”的生态文明发展理念。

那京,傣语意为“盛产菠萝和粽子的地方”。全组现有村民 37 户 175 人,是一个傣族聚居村寨。2020 年,那京组经济总收入为 332.5 万元,农民人均纯收入达 19000 元。

富裕起来的那京人,自力更生、齐心协力扮靓自己的村庄。村民们按照村规民约的约定和要求,形成了一套适用的村庄卫生管理机制,拆墙透绿、栽花种草,真正把“三堆”变成了“三园”。村民家的牛圈,甚至经过彻底改造后,华丽变身为一家叫“快乐居”的音乐餐吧。如今,自主管理意识已成为村民们的自觉行动。

走在通往许愿石的栈道上,凉风习习,树影婆娑,鸟语虫鸣,空气里充斥着大自然的芬芳。每逢傣族的重要节日,傣家人都会相约到许愿石来祈福许愿,祈求风调雨顺、五谷丰登。

和许愿石遥遥相对的是那京傣家人心目中的神山——孔雀山。而今,在村子里随意悠闲踱步的孔雀,也成了

游客们来那京打卡的主要原因。优美的环境、清新的空气、地道的美食,吸引着人们来到这座远离城市的后花园,或赏花拍照,或垂钓休闲,或搜寻美食,远离喧嚣,放松身心。

来自昆明的游客罗绍文,经朋友介绍首次来到那京后,就深深地迷上了那京的自然风光和生态烤鱼,这已是他的第八次来到那京。他说,那京村给他的第一印象就是好山好水好风景,空气清新怡人,傣家人热情好客,傣家饮食地道美味,让人流连忘返。

清澈见底的那京河缓缓流淌,装点着那京人世外桃源一般的生活。目前,那京组共建成生态鱼养殖基地 60 多亩。这里的鱼以肉质细嫩、味道鲜美而著称,特别是傣家香草烤鱼,堪称一绝,吸引了众多游客。

那京的当地傣族小伙肖云文,在那京河旁经营着一家农家乐,主打生态鱼。他高兴地说,近两年来,来那京玩的游客越来越多,农家乐的生意挺不错,自家的生活也越来越好了。

作为村民小组的肖云华对那京组的未来发展,有着清晰的规划和定位。他说,那京组将持续巩固“鲜花盛开的村庄”等生态文明建设成果,大力改善进村入户路路况,不断打造完善更多旅游景点,着力加强基础设施建设,尝试种植更多特色水果,不断发展绿色经济,让那京组群众的生活越来越美好。

庆祝建党 100 周年
百村看小康

加强统筹协调 提高落实成效
——访市发展和改革委员会党组书记、二级巡视员黄富光

融媒体记者 杨维 杨再国 戈敏

“市委、市政府高度重视兴边富民工作,将通过加快沿边开发开放,建设以孟定为龙头的沿边城镇带和现代化沿边小康村,创建全国民族团结示范市,全力推进兴边富民示范区建设。”市发展改革委党组书记、二级

巡视员黄光富表示。

省省委省政府临沧现场办公会明确提出临沧要努力成为兴边富民示范区。随后在市委四届九次全会审议通过“决定三方案一机制”,对兴边富民示范区建设作了全面部署,进一步凸显市委、市政府要建设好兴边富民示范区的信心和决心。黄光富介绍,兴边富民示范区推进组办公室设在市发展改革委,作为推进兴边富民工作的主要职能部门之一,感到责任重大,将从以下方面来

认真学习贯彻市委四届九次全会精神